Nr 0063-3(8)2004

Protokół

Z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Gminy Białe Błota z dnia 18 czerwca 2004 roku od godz. 16:00 do 19:00 w sali USC Urzędu Gminy ul. Szubińska 7 Białe Błota.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji zgodnie z listą obecności, Pani Wójt Gminy Katarzyna Kirstein-Piotrowska, Zastępca Wójta Grzegorz Pilarski Pani Dyrektor GOKiS Maria Marlena Witkowska-Rypina, 

Porządek posiedzenia Komisji:

1. Remonty bieżące w placówkach oświatowych .

2. Działalność GOKiS w okresie wakacji.

3. Informacja o dożynkach gminnych.

4. Sprawy bieżące

Ad. 1 

Radny Stanisław Marks zwraca uwagę, że na poprzednich komisjach był zgłaszany wniosek o przedstawienie autentycznych kosztów poniesionych przez wszystkie jednostki gminne i łącznie przez gminę przy okazji obchodów wejścia Polski do Unii Europejskiej wraz ze szczegółową informacją na co zostały wydane te pieniądze. Uważa, że w tej sprawie tak i w sprawie świetlicy socjoterapeutycznej w Cielu, która podlega GOPS, nie ma konkretnych działań ani wyjaśnień a już Komisja rozpoczyna kolejny temat. Zwraca uwagę, że do każdej sprawy, która jest kierowany do Wójta lub podległych mu jednostek powinny być wyciągnięte wnioski.

Przewodnicząca Komisji Wanda Górna poinformowała, że Pani Wójt przedstawi informację na temat kosztów tej imprezy.

Radny Stanisław Marks prosi o podanie kosztów na piśmie. Przypomina, że dwa miesiące temu miał być powołany zespół roboczy lub wyjazdowe posiedzenie Komisji w świetlicy w Cielu.

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że w Cielu powstało stowarzyszenie „Osiedlanki”, którzy chcą wykorzystywać pomieszczenia świetlicy wiejskiej w Cielu np. na organizację imprez i w ten sposób zarabiać na utrzymanie tej świetlicy. Stwierdza, że Pani Wójt zaoferowała im kupno naczyń a sołtys Ciela zadeklarował im pomoc. Uważa, że w związku z tym przeniesienie świetlicy socjoterapeutycznej do świetlicy wiejskiej jest trudne do przeprowadzenia, ponieważ organizacja imprez np. typu wesela wymaga wszystkich pomieszczeń w budynku świetlicy wiejskiej.

Radny Stanisław Marks uważa, że skoro komisja nie zajęła jeszcze stanowiska w tej sprawie to podejmowanie jakichkolwiek działań przez Wójta czy poszczególnych radnych jest bezprawne.

Przewodnicząca Komisji stwierdza, że planuje zespół wyjazdowy Komisji do świetlicy socjoterapeutycznej we wrześniu.

Radny Stanisław Marks wyraża obawę, że jest to termin zbyt późny.

Radna Gabriela Żernicka zwraca uwagę, że rachunki za ogrzewanie jednej świetlicy płaci GOKiS a drugiej GOPS. Uważa, że należy podjąć kroki mające na celu oszczędności, ale zwraca uwagę na głosy mieszkańców Ciela, którzy chcieliby aby była u nich jakaś sala do ćwiczeń i pracownia internetowa.

Pani Wójt wyjaśnia, że grupa mieszkańców Ciela zwróciła się do niej o udostępnienie świetlicy wiejskiej tak aby prowadzona przez nich działalność w postaci organizacji wesel, styp lub kursów, pokrywała koszty utrzymania świetlicy, której ogrzewanie kosztuje 18 tysięcy rocznie plus prąd. Uważa, że należy świetlice doposażyć m.in. w krzesła stoły. Dodaje, że sołtys Ciela zakupił 80 kompletów naczyń. Przekazuje Przewodniczącej pismo od sołtysa z zakup wyposażenia do świetlicy na sumę 10 tysięcy złotych. Uważa, że wynajmowanie sali znacznie obniży koszty utrzymanie świetlicy a pieniądze znajdą się w dziale administracja. Prosi o opinię Komisji w tej sprawie.

Radny Jacek Bonalski pyta czy znalazłyby się pieniądze również na wyposażenie kuchni w tej świetlicy.

Pani Wójt poinformowała, że sołtys podjął już działania w tym celu i m.in. zakupił już zlewozmywak.

Radny Jacek Stojke pyta na co będą przekazywane środki pozyskane w wynajmu tej świetlicy. 

Pani Wójt odpowiada,  że pieniądze te będą przekazywane na konto GOKiS.

Radna Gabriela Żernicka uważa, że środki te powinny być wykorzystywane głównie na rozwój świetlicy w Cielu.

Radny Zenon Paplaczyk stwierdza, że tym obiektem będzie opiekował się GOKiS, który powinien brać pod uwagę również rosnące wraz z wyposażeniem koszty utrzymania. 

Radna Gabriela Żernicka proponuje podział procentowy wpływów z wynajmu pomiędzy działalność GOKiS a wyposażenie świetlicy.

Radna Anna Płaskonka uważa, że nie można liczyć na utrzymanie świetlicy tylko z wynajmu na imprezy, ponieważ nie można oszacować ile takich imprez odbędzie się tam w ciągu roku i jakie przyniesie to zyski.

Pani Wójt stwierdza, że zdaniem sołtysa jest spore zainteresowanie organizacją tam imprez.

Radny Stanisław Marks uważa, że należy traktować pracę Komisji poważnie. Komisja powinna ustosunkować się do każdego tematu i każdy powinien być przez nią rozpatrywany od początku do końca. Nie można zostawiać tematów samym sobie. Nie neguje pomysłu wynajmowania świetlicy w Cielu, ale Komisja musi kolejno załatwiać sprawy, których się podejmuje. Stwierdza, że miał być powołany zespół roboczy do zbadania sprawy funkcjonowania świetlicy socjoterapeutycznej w Cielu a go nie było a już prezentowane są Komisji kolejne koncepcje, które być może są słuszne, ale Komisja jeszcze nie zajęła stanowiska w poprzedniej sprawie. Uważa, że nie jest to prawidłowe.

Radny Jacek Bonalski stwierdza, że Komisja musi działać bardziej konsekwentnie i doprowadzać sprawy do końca. Uważa, że na Komisji często są wywoływane tematy,  które później nie mają kontynuacji i nie ulegają realizacji.

Radny Bartosz Lau podziela zdanie radnego Marksa, że ciężko jest podjąć decyzję skoro żadna grupa z Komisji nie wizytowała tej świetlicy.

Przewodnicząca Komisji w porozumieniu z członkami Komisji ustaliła, że zespół wyjazdowy do świetlicy socjoterapeutycznej w składzie Jacek Stojke, Gabriela Żernicka, Stanisław Marks, Zenon Paplaczyk oraz Przewodnicząca Komisji pojedzie do Ciela 28 czerwca br. w poniedziałek o godzinie 16:00.

Radny Jerzy Kasprzak przypomina, że przyczyną dla której Komisja zajęła się świetlicami w Cielu były wysokie koszty ich utrzymania i poszukiwanie najbardziej ekonomicznego rozwiązania.

Radny Stanisław Marks i Radny Zenon Paplaczyk uważają, że wynajmowanie świetlicy spowoduje znaczny wzrost kosztów jej utrzymania. 

Radny Jacek Bonalski uważa, że najpierw trzeba obliczyć o ile mogą wzrosnąć koszty utrzymania świetlicy po przystosowaniu jej do wynajmu na imprezy.

Przewodnicząca Komisji przedstawiła informację na temat planowanych remontów placówek oświatowych na tereni gminy.

          W SP w Białych Błotach będzie malowanie piwnicy i stołówki we własnym zakresie. W szkole w Zielonce był przeprowadzona rur kanalizacyjnych po awarii. W Gimnazjum w Białych Błotach będą prowadzone prace remontowe kilku sal. W sprawie remontów w szkołach w Przyłękach  i w Łochowie, Przewodnicząca odczytała pismo Pani Wójt, które znajduje się w teczce Komisji. 

Pani Wójt wyjaśniła, że kiedy zostanie opracowana koncepcja rozbudowy szkoły w Łochowie to zostanie ona przedstawiona na Komisji.

Przewodnicząca Komisji proponuje, żeby Pani Wójt podała wstępne koszty rozbudowy szkoły w Łochowie do posiedzenia wyjazdowego Komisji  3 sierpnia br. w Łochowie.

Radna Gabriela Żernicka chce aby Komisja otrzymała informację o kosztach wariantu rozbudowy i wariantu wyburzenia i budowy nowej szkoły w Łochowie. 

Radny Jerzy Kasprzak zwraca uwagę, że trzeba znaleźć pieniądze w budżecie na tą inwestycję a gmina jest w tak trudnej sytuacji finansowej, że nie może liczyć na krótko terminowy kredyt.

Radny Stanisław Marks uważa, że najpierw trzeba mieć koncepcję co zrobić ze szkołą w Łochowie, żeby później wiedzieć na co się szuka pieniędzy.

Ad 2. 

Przewodnicząca Komisji stwierdza, że otrzymała kosztorys festiwalu bluesowego organizowanego przez GOKiS trzeciego lipca br. i przedstawiła go Komisji. Przedstawiła również pismo Dyrekcji GOKiS w sprawie zajęć wakacyjnych w GOKiS, które znajduje się w teczce Komisji.

Ad. 3

30 czerwca obędzie się drugie spotkanie organizacyjne w sprawie dożynek gminnych w Kruszynie Krajeńskim. Prawdopodobnie będzie msza polowa w Kruszynie Krajeńskim.

Ad. 4

Wniosek Komisji w przedszkolu gminnym przecieka dach i należy go naprawić jak najszybciej. Komisja wyraża zdanie, że w tym celu pracownik merytoryczny urzędu gminy powinien dokonać ekspertyzy i oszacować koszt tej naprawy. 
Przewodnicząca Komisji zgłasza wniosek, żeby Pani Wójt przedstawiła pełne koszty organizacji imprezy z okazji wejścia Polski do Unii Europejskiej.

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Dyrekcja GOKiS życzy sobie odpłatności za wynajęcie sali na dyskotekę dla uczniów Zespołu Szkół w Łochowie.

Komisja wyraziła opinię, że Dyrektor Zespołu Szkół powinien sprawę wyjaśnić z Panią Dyrektor GOKiS i porozumieć się w sprawie wzajemnego użyczania sprzętu i sal pomiędzy szkołą a ośrodkiem kultury. 

Radny Stanisław Marks poinformował, w nawiązaniu do uchwały w sprawie dożywiania dorosłych, że zorganizował wspólnie z ks. Kanonikiem z Białych Błot spotkanie z dyrektorami szkół i proboszczami dysponującymi pomieszczeniami w których można zorganizować dożywienie. GOPS ma podać ile jest takich osób potrzebujących. Jako pierwszy ma ruszyć punkt dożywiania przy parafii w Białych Błotach. Jeśli się uda to ruszy punkt w Łochowie i w Cielu.

Radny Zenon Palaczyk uważa, że można by zrobić w remizie kotłownię na ogrzewanie OSP w Łochowie niezależne od GOKiS w Łochowie.

Przewodnicząca Komisji przedstawiła plan pracy Komisji na III kwartał 2004 r.

Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Komisji, Przewodnicząca Wanda Górna zakończyła posiedzenie.

Na tym protokół zakończono.

Protokołował                                           Przewodnicząca Komisji Kultury, Oświaty, 

Jacek Rakoczy                                                    Zdrowia i Opieki Społecznej

                                                                                       Wanda Górna

